
Debrecen, 1914. XVII. Évi. IS. u. Szombat, mlntu ti.

DEBREGZENI ÚJSÁG 
Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3K-1 
Vidéken félévre 9 K, negyedévre < K M I.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Cf '

THAN GYULA. ' 1
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

* 1 Debrecen, Kossuth-utcu 3. szám, I-sö emelet 
(Debreceni Első Takarekpénztár-épület.)y

Húsvéti szünet a Házban.
A képviselőház ülése

Beöthy Pál elnök 11 órakor nyitja meg 
az ülést.

Az ellenzék nem vesz részt az ülésen, a 
munkapárti képviselők is csak kis számban 
jelentek meg. A kormány tagjai közül Tisza 
István gróf, Hazay Samu báru és Pejacbe- 
vicb gróf vannak jelen.

Elnök jelenti, hogy az összeférhetetlen­
ségi bizottság tegnapi ülésén Persián Ádám 
hírlapírót az őrséggel kellett kivezetni, mert 
az elnökség egy tagjával szemben illetlenül 
viselkedett. Az elnökség megvonta Persián- 
tól a Ház látogatására jogosító igazolványt, 
jelenti továbbá, hogy Berzeviczy Albert 5 
heti szabadságot kór, amit a Ház megad. Vé­
gül jelenti, hogy a képviselőházi vendéglős 
tönkrement. A képviselők, tisztviselők, par­
lamenti őrok érdekében, akik a Házban 
kénytelenek étkezni, felhatalmazást kér, 
hogy ideiglenesen szubvenciót adhasson, mig 
a gazdasági bizottság dönt e kérdésben. A 
Ház a felhatalmazást megadja.

Gneth Gyula, a gazdasági bizottság elő­
adójának jelentése után rátér a Ház a napi­
rendre: a román vita folytatására.

Vajda Sándor román nemzetiségi ismé­
telten konstatálja, hogy a kormány és a ro­
mán vezetőség között nincs sem nyilt, sem 
titkos paktum. Inkább az ellenzék és a kor­
mány közt van valami titkos paktum, kü­
lönben nem sikerült volna becsalni az ellen­
zéket ilyen vitába, amilyent régen nem lá­

tott. a parlament. Az ellenzék kifogásolja, 
hogy a miniszterelnök elismerte a nemzeti­
ségi pártot. Üldözni egy politikai pártot nem 
lehet. Legjobban megmutatta ezt a koalíció 
politikája; akkor nyomták el legjobban a ro­
mánságot, és mégis akkor szerezték a leg­
több mandátumot. Az ellenzék vádolja a ro­
mánságot, hogy elárulták az általános tit­
kos választójogot.. Éppen a grófok azok, akik 
féltik a demokráciát. Nekik nincs egy gróf­
juk sem. Nekik nincs félteni valójuk. Ők 
nem veszthetnek, csak nyerhetnek a demok­
ráciától. A nemzetiségi párt nem helyeselte 
Tisza választójogi törvényét, de mit tehettek 
volna öten Tisza ellen? Az ellenzéknek azon­
ban módjában lett volna a választójog tör­
vényerőre emelkedését megakadályozni. —• 

Nem kellett volna fiók-parlamentesdit ját­
szani a Koyalban, hanem jöttek volna ide és 
folytatták volna a technikai obstrukciót. 
Azonban az ellenzék csak a kivezetésre pá­
lyázott. Eljön az idő, mikor az ellenzék fele­
lős lesz a történelem itélőszéke előtt, hogy 
nem teljesítette kötelességét. Sorra támadja 
az ellenzéki lapokat^ főként a Pesti Hírla­
pot és Nap-ot és azt mondja, hogy ezen lapok 
első oldala csöpög a hazatiságtól, az utolsó 
oldalén pedig egy móléit barna asszony kí­
nálja bájait a fiatal uraknak. Kikel a Buda­
pesti Hirlap túlzó sovinizmusa ellen, majd 
kijelenti, hogy mig a nemzetiségi kérdést el 
nem intézik végleg, addig beszélni sem lehet 
demokratikus átalakulásról. Mihályi Tiva­
dar javaslatát fogadja el.

Mangra Vazul köszönetét mond a mi­
niszterelnöknek ,hogy végre akadt egy ál­
lamférfi, aki belátta, hogy a nemzetiségi

kérdés mennyire fontos, hogy már megol­
dásra szorul. Kijelenti, hogy 1867. óta nem 
volt egy kormánynak sem olyan sikere, mint 
amilyen sikere van a miniszterelnöknek, 
hogy a nemzetiségekkel a békés együttmű­
ködést tárgyalások utján lehetővé akarja 
tenni. Hosszasan foglalkozik a nemzetiségi 
kérdéssel.

Mangra Vazul megismétli azt, amit 
1911-ben hangoztatott, t. i, hogy a magyar 
állam konszolidációja és boldogulása a nem­
zetiségi kérdés szerencsés megoldásától függ. 
azonban ez csak a kölcsönös bizalom és 
egyetértés alapján történhetik. Hiszi- hogy a 
megegyezés létre fog jönni. A túlzó románok 
is megtettek már ez utón az első lépést, mi 
kor követeléseiket leiokozták. Ha most még 
nincs is meg a megegyezés, az erkölcsi siket 
meg vau. Tisza. István minden szavából azt 
tapasztalja, hogy a román intelligenciát, si­
kerül megnyernie annak az álláspontnak, a 
melyet ő elfoglal. A legnagyobb eredményt 
várja a tárgyalások folytatásából. Tisza vá­
laszát tudomásul veszi.

Tisza István miniszterelnök arra kéri a 
Házat, hogy Jakabfy Elemér határozati ja­
vaslatát. fogadja el. Ezután részletesen fog­
lalkozott a legutóbbi napokon lórién« 1- :■ • 
la (ásókkal. Sajnálja, hogy utóbbi napokban 
zavaró hangok kerültek a vitába. Különösen 
érti ezt Polórtyi beszédére. Ennek meg is 
lett a reakciója, -mert Vajda Sándor ma már 
azt hangoztatta, hogy addig nem lehet szó 
megegyezésről, mig a parlamentben ilyen 
hangok hallatszanak. Gondoljon azonban 
Vajda arra, hogy gróf Apponyi Albert, gróf 
Bethlen István és Dcésy Zoltán felszólaló-

Borsaimé kalap-különlegességek Fekeketénél.
A kis király.

A varrodában sokat nevettek a kis Jac­
quelinen, aki valahányszor kiejtették a Pa­
risban vendégségben lévő fiatal király nevét, 
hirtelen lehajolt és a tűjét kezdte keresni, 
hogy ne lássák zavarát, pirulását. Egyszer, 
amikor nem vették észre, az egyik felkapta 
az ollót, kivágta a király képét az újságból 
és gombostűvel rászórta Jacqueline kabát­
jára. Valamennyien nevettek azután, amikor 
Jacpueline észrevette a képet, levette és a 
zsebébe tette.

Néhány nap múlva azonban már vége 
volt az egész szerelemnek. A varroda ekkor 
mar egy néger boxbajnokért rajongott, aki­
nek igen sok kalandja volt a nőkkel. A kis 
királyt mindenki elfeledte, úgy látszott, a kis 
Jacqueline is.

Egy évvel később férjhez ment egy derék 
munkásemberhez, akinek csupa jó tulajdon­
sága volt; nem nem ivott, szeretett otthon 
ülni, de fura igazságokat olvasott és rikitóan 
színes fedelű röpiratokat. Este mindig aludni 
küldte Jacpueline-t. Az ágyból hatotta, hogy 
nyílik az ajtó és jönnek egymásután az ura 
barátai, akik órák hosszat ott maradtak, vi­
tatkoztak és veszekedtek.

A szegény kis asszony nem értett semmit

a beszédükből. Néha látta őket; a kezükben 
könyvek voltak, az arcuk lángolt, mint azokó 
a hősöké, akik a barrikádokon állottak, mint 
ezt olajnyomatu képeken látta.

Egyszer csak érdekes hirt olvasott az új­
ságban: Ruthania királya ismét Parisba jón 
a jövő héten. Jacpueline szive hevesen do­
bogni kezdett. El fog menni megnézni a fiatal 
királv fogadtatását. Jean megveszi neki azt 
a kék selyem blúzt, amelyet a múltkor együtt 
láttak az egyik kirakatban, kalapot pedig ö 
maga fog készíteni.

Mi történt azonban közben. Egy este az 
ágyából olyan beszélgetést hallott, amelynek 
hallattóra megborzongott.

— Miért ne? — kérdezte egy férfihang.
— Nem lesz rossza fogás — felelte a má­

sik. -- Mindenesetre egy gye! kevesebb lesz 
és azután már elég régen vagyunk tétlenek.

Azután néhány pillanat múlva hallotta, 
amint valaki ezt mondta:

— Az ördögöt! Szinte már hallom a rik­
kancsok kiáltásait: „Anarkista-merénylet! 

Ruthania királyát felrobbantották! . . .“Szép 
lesz, fiuk, ugy-c?

Jacpueline el sápadt és reszketni kezdett. 
Felugrott, az ágyúból és odalopódzott az aj­
tóhoz hallgatózni. Ki fogja a bombát vetni? 
Sorsot huzunk. Jean nőve került ki a kalap­

ból. ő örömében felkacag.
Az asztalnál Jacpueline csendesen el­

nézte az urát, aki lázasan lapozta az újságu­
kat.

— Érdekes — kiáltott fel hirtelen — hol­
nap vasárnap reggel érkezik meg Ruthania 
királya!

Jacqueline reszketve kérdezte meg:
— Ugy-e el viszel, hogy lássam én is a 

lievonulá&át, nagyon szerelnék ott lenni.
Jean izgatottan válaszolt:
— Nem lehet, lehetetlen; cl kell men­

nem a gazdámhoz okvetlenül. Leszel szives 
kikészíteni a kendőmet, mert fontos iratokat 
kell benne elvinnem a gazdámhoz.

Jacqueline nem felelt. Halálos csend volt. 
Az óra ketyegését lehetett hallani. Jacque­
line borzalommal nézte az ura nagy, vörös 
kezeit és összehasonlította azt a kis királyé­
val.

Másnap reggel utcúról-uteáról követte 
lopva az urát. Az egyik szűk kis utcaba ment 
be és befordult egy régi házba. Amikor kijött, 
óvatosan hozta nehéz zsákját. Kemény ka­
lapján mélyen a szemére húzta, szinte lábujj- 
hegyen lépkedett és vigyázott, hogy a csomag 
testéhez ne érjen. Amikor a Concor de-térre 
ért, alul óriási tömeg volt már, megállót!.

Jacqueline majdnem az ura háta mögött

Valódi angol szövetekből leg­
elegánsabb url 
ruhákat készít
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maikban hangoztatták, hogy a legteetvérie- 
<ebb szellemmel viseltetnek a románok iránt 
Polónyi Géza kuruckodása a kamuxilla felé 
sóvárgó kuruckodás. Különösnek találja, 
hogy az ellenzék es a sajtó is Bécsbe plslant 
.segítségért. A parlamenti őrséget azért tá­
madja folyton az ellenzék, bogy Bécetoen azt 
higyjék, miszerint a katonaság és a polgár­
ság közt a jóviszony megrendült. Kéri a 
nemzetiségeket, hogy a vitából (»szűrődött 
tanulságok ne vesszenek el és ezen tanulsá­
gokat minél szélesebb körben igyekezzenek 
terjeszteni. A vitát ma bezárjuk, de a jövő­
ben is előttünk lebeg a feladat, hogy a le­
szúrt tanulságokat átvigyük az életbe. A 
kormány töregvése oda irányul, hogy a haza 
minden polgára jól érezze magát. Kéri Ja­
kabig határozati javaslatának elfogadását.

Panaszkodnak a szászok.
Az elnök 2 órakor szünetet rendelt el, 

majd negyed négy órakor újra megnyitja az
ülést.

tionony Fraugott és Melczer Vilmos 
szász képviselők hosszasan panaszolják a 
szászok sérelmeit és azoknak orvoslását ké­
rik.

Tisza István miniszterelnök azonnal vá­
laszol és megígérte, hogy a kormánynak lesz 
gondja a szászok bajainak orvoslására is. 
Kéri válaszának tudomásul vételét

Az elnök erre lie zárta a viátt, mire a 
munkapárt elfogadta Jakabfv határozati ja­
vaslatát.

Boldog ünnepeket!
Dobieczky Sándor előadó beterjesztette 

a kereskedelmi bizottság jelentését a Sáva- 
vidéki és a Szendrőrudóbányai h. é. vasutak 
engedélyezéséről. Elfogadták.

Nagy Sándor előadó beterjesztette az 
1911. évi zárszámadásokról szóló javaslato­
kat. melyeket hozzászólás nélkül elfogadtak.

Cziffra Kálmán a kérvény! bizottság ja­
vaslatát mutatta be, melyet szintén tudomá­
sul vettek.

Szász Károly elnök ezután javasolta, 
hogy a Ház ne tartson több érdemleges ülést 
a húsvéti ünnepek előtt, hanem bízza meg 
az elnökséget a legközelebbi .ülés összehívá­
sává!. Végül jó szünetet és boldog ünnepeket 
kívánt a Ház tagjainak, mire az ülés fél 6 
órakor véget ért.

állott, a rendőri kordon közvetlen közelében 
és folyton Jeant figyelte. Csakhamar halk 
moraj hallatszott.

— A király, jön a király!
A neve szájról-szájra kelt . . . már fel­

tűntek a lovas katonák, már hallatszott a fe­
jedelmi hintó hat lovának doboja. A kocsi 
egyre közeledett. Egy kis, keztyüs kéz emel­
kedett a sisa.kboz és tisztelegve köszönte meg 
az ovációt. Jacqueline előre hajolt, úgy nézte.

Hirtelen észrevette, hogy az ura felkapja 
a csomagot és már hallotta a kiáltást: „Éljen 
az anarkia, le a királyokkal!“, amikor hirte­
len rávetette magát és fojtogatni kezdte.

A csomag földre esett, óriási dördülés, 
villanás, Jacqueline azt hitte, hogy a fejő 
kettérepedt és aztán elvesztette eszméletét,

Amikor magához tért, kórházi ágyon fe­
küdt. Rendkívül gyengének érezte magát. Az 
első ember, akit megismert, egy kék cgyen- 
ruhba öltözött tiszt volt. Ekkor emlékezni 
kezdett. És bár az orvosok és az ápolónő , 
vissza akarták tartani, felemelkedett az ágyá­
ban és megszólalt:

— A király ... a király . . . megsebesült?
—• A király sértetlen, asszonyom, felelte 

n tiszt.
Erre lassan visszahanyatlott és még mo­

solygott, amikor arca lassan átszellemült.
Edmond Oojon.

Az Ipartestület közgyűlése
Elnökválasztás.

A debreceni ipartestület március hó 
22-én, vasárnap délelőtt 9 órakor tartja 
évi rendes közgyűlését. Dávidházy Kál­
mán elnök már ki is bocsátotta erre a 
meghívót.

A közgyűlésnek legfontosabb tárgya 
kétségkívül az elnökválasztás. Dávidházi 
Kálmán elnök mandátuma ugyanis le­
járt s igy az elnöki tisztség újra betöltés­
re kerül.

Az iparosság valamennyi tömörülése 
megszólalt már az elnökválasztás ügyé­
ben. Megállapítható, hogy Dávidházy Kai 
mánnak ellenfele alig lehet. Az iparosság 
újra mellette nyilatkozott meg. Ezek sze­
rint tehát, a következő három évre ismét 
Dávidházy Kálmán lesz az ipartestület 
elnöke.

A közgyűlés letárgyalja a múlt évi 
zárszámadást és a jövő évi költségvetést. 
Betöltik továbbá a megüresedett rendes 
és pót elöljáróság! tagsági helyeket is.

Vármegye.
Orvosválasztás. Hajdúszoboszló, ren­

dezett tanácsú város képviselőtestüle' e 
vasárnap délelőtt 10 órakor tartja ülését 
Pákozdy Sándor alispánhelyettes főjegy- 
. ő elnöklete alatt, A halálozás folytán 
megüresedett városi tiszti főorvosi állást 
fogják betölteni választással. Az mállásra 
igen sokan pályáztak és a választás iránt 
nagy az érdeklődés.

Városháza.
Nyári lakások bérbeadása. A nagyer­

dei nyári lakások bérbeadására pénteken 
délelőtt 11 órakor tartották meg az árve­
rést dr. Tóth Mihály tanácsnok elnöklete 
alatt, csekély érdeklődés mellett. Kiadat­
lan maradt az 1. sz. nyaralóban az emele­
ti, a 4. sz. nyaralóban a 13. számú. Ajánla­
tokat tettek a 2. sz. nyaraló 4. sz. lakására 
Dresdner Ármin 400, az 5. sz. lakásra dr. 
Gál Zoltán , a 3. sz. villa 7. sz. lakására 
Biró Marcell 400, a 8. számúra Kemény 
Mór dr. 500, a 3. sz. villa 10. sz. lakására 
Somogyi Rezső 150, a 4. sz. villa 12. sz. 
lakására dr. Sebők Ernő 200, a kerek ház­
ra Márkus Miksa 250, a fürdő jobb szár­
nyában levő lakásra Mikecz Miklós 169, 
a bal szárnyában levőre dr. Liedermann 
90, a sarokszobára Tóth Imre 250 koroná­
ért. A haszonbérek általában estek a múlt 
évihez képest.

Földárverés a macsi folyóban. A ma­
rsi folyó és az epreskerti földek bérletére 
az árverést péntek délelőtt tartotta meg 
a Mcdgyaszay Miklós gazdasági tanács­
nok elnöklete alatt kiküldött bizottság. 
Az árverés 10 holdas parcvlló.nkint tör­
tént és 90—100 korona haszonbért sike­
rült elérni holadnként.

Az építési bizottság ülése. A város 
építési bizottsága pénteken délután négy 
órakor tartott ülést a városházán Körner 
Adolf főjegyző elnöklete alatt. Az ülésnek 
mindössze két tárgya volt, melyeket pár 
porc alatt elintéztek. Kovács Gyula alis­
pán Török Bálint-utca 4. sz. telkéhez a 
Király-utca felőli oldalon néhány négy­
szögölnyi terület jut, miután az oly ki­
csiny, hogy önálló telekalakításra nem 
alkalmas. A bizottság javasolja, hogy

négyszögölenként 372 koronáért engedi«
vár°s- Ennyibe került a városnak if 

Végleg döntöttek a Busi-utca szabályozó 
sa ügyében is és Borsos József, h. fómór 
nők javaslatát, hogy az utca a mostani 
konyókhajlássál 20 méter helyett csunáf 
12 meterre széleslttessék ki, elfogadáS 
ajánlja a bizottság. 8 **

Zenés délután.
Jótékony célra.

A nemzeti ügy debreceni áldozatainak 
méltó emléket állít az ország. Menclenfelé 
lelkesen folyik a gyűjtés s immár felül van a 
tízezer koronán, ami erre a célra összegyűlt

Vasárnap délután négy órakor Kerner 
József zenetanár rendez növendékeivel zenés 
délutánt a kath. főgimnázium dísztermében, 
amelynek teljes bevételét az említett műre 
ajánlotta fel.

A Zenés délután műsora a következő:
Műsor.

1. Tink op. 314. Zongorán játaza Haveri 
Viola (II. gy. o.)

2. a) Hűmmel, op. 154. sz. 8. Előadja Bán 
Margit (II. gy. o.)

2. b) Hummel, op. 154. sz. 5. Előadja Bén 
Ilona (II. gy. o.)

3. Fink op. 318. Pillangó-vadászat. Elő­
adja Nyíkos Lenke (I. közép, o.)

4. D. Krug op. 196. Dal. Előadja Szeme- 
necz Ilonka (I. közép, o.)

5. Behr F. op. 649. Elfentanz. Előadja Ba­
bos Barna (II. gy. o.)

6. Lichner op. 111. sz. 2. Rózsa. Előadja 
Jánosi Rózsi (II. gy. o.)

7. Kerner J Gavotte. Előadja Adrlány Er­
zsiké (II. közép o.)

8. Behr op. 641. sz. 5. lm Zigeunar Lov- 
vlnd. Előadja Volth Sárika (I. közép o.)

9. Rákóczi induló. 4 kézre játszók Mer- 
vay Böske és Margit.

1. Tbomás Mignon (opera-ária). Énekli 
Volth Ilona.

2. Mozart: Sonáta C dur. Zongorán elő­
adja Papp Ilonka.

3. Goddárd B. op. 83. An matin. Előadja 
Gáli Kata.

4. Godárd B. op. 54. 2 érne Maznrka. Elő­
adja Kiss Panna.

5. Mendelsohn: Barcaróla. Előadja Gaál 
Kornélia.

Ü. Chopin: Nootnrno (E dur) op. 9. sz. 2 
Menter: Consulatio op. 10. Előadja 

Beke Zoltán.
7. Kerner Jenő: 3 Nalsettes. Előadja

Varga Ella.
8. Schubert: A vándor; Kéldy Gy.Caalo- 

gány dal. Énekli Volth Ilonka.
A zenés délutánra nincs meghatározott 

belépő dij. Mindenki annyit ad, amennyit 
akar s ami igy befolyik, egészen a vértanuk 
debreceni emlékoszlopára megindított gyűj­
téshez csatolják.

Menyasszonyi
ékszerek
mélyen leszállított árakon

szerezhetők most be 
a

Löfkovits Arthur és Társa
27 cégnél

Í(vott 
emzeti)

TisztelettelMa és mindennap uj énekes női zene­
kar egy hírneves zongora művész kisé- W Apfinav* fi 
relével hangversenyez. Egész éjjel nyitva. ■iUl UvVl l*1 
•Szolid árak és figyelmes kiszó g Äs. “1H tulajdonos
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£ velencei 
hajókatasztrófa.
A kettészelt gőzös 

áldozatai.
Ötven holttest a tengerben.

Velencében tegnap este borzalmas ka­
tasztrófa történt a Velence és a Licló közt 
elterülő külső lagúnán. Egy vaporetto 
személyszállító gőzös) összeütközött egy 
torpedónaszáddal, amely a gőzöst ketté­
szelte. A vaporetton körülbelül 80 utas 
volt, akik közül eddig csak 12 menekült­
ről tudnak. A többi valószínűleg mind a 
tengerbe veszett. Az áldozatok közt hír 
szerint több magyar is van, akik a hús­
véti ünnepekre utaztak a lagúnák váro­
sába. A velencei mentők és az ott állomá­
sozó hadihajók legénysége csolnakokon 
siettek a szerencsetlenseg színhelyére. 
Buvárkészülékekkel igyekeztek felszínre 
hozni a halottakat. A megrázó szerencsét­
lenségről és a mentésről a mai táviratok 
jgy számolnak be:

Egy szemtanú elbeszélése.
Fiume, március 20.

Egy budapesti hírlapíró felesége, aki Ve­
lencében van, a katasztrófáról a következő­
ket mondotta:

— Éppen a Szent Mark-téren voltunk. 
Csodás szép volt az este es a tér tele volt 
idegenekkel, mikor hirtelen bántó sziréna­
jelet hallottunk. A térén levők azonnal ész­
revették, hogy valami baj van, mert a velen­
ceiek izgatottan siettek a mólókra és a Ri- 
vához. Csakhamar elterjedt a hir, hogy a 
tengeren nagy szerencsétlenség történt. A 
Ríva del Schiavonira siettünk, ahonnan ép­
pen akkor indultak el a mentőegyesület mo­
torcsónakjai a Lidó irányába. A Rivával 
szemközt veszteglő hadihajók gőzbárkái is 
útban voltak már és a hadihajókon is nagy 
sürgést-forgást láttunk. Mindenfelől bárkák 
siettek a Lidó felé. Az egyik csakhamar visz- 
szatért és a benne ülök elbeszélték, hogy 
nagy katasztrófa történt a Lidó közelében. A 
közönség körében nagy izgatottság támadt, 
mert mindenkinek volt a Lidón valamilyen 
rokona, ismerőse vagy jóbarátja. A fürdőév­
ad ugyan még nem kezdődött meg, de a 
fürdő terra szán a délutáni uzsonnánál már 
játszott a zene és az idegenek százával rán- 
dultak oda mindennap. A vaporetto utasai 
részben a Lidóról visszatérő vendégek, rész­
ben pedig a Lidón dolgozó munkások vol­
tak, akik munkájuk végeztével Velencébe 
tértek vissza.

— Nem sokara megérkeztek az első bár­
kák és mentőcsolnakok a sebesültekkel. Eze­
ket azonnal a Ríván levő szállóba vitték. A 
sebesüléseket legnagyobb részben a rettene­
tes erejű összeütközés okozta. A torpédóna- 
szád éles óira úgyszólván szétforgácsolta a 
gőzhajót és a közelben levő embereket ki­
sebb vagy nagyobb mértékben mind megse­
besítette. Egy olasz tengerésztiszt, akit az 
összeütközés ereje a vaporetto kazánjához 
nyomott, azonnal meghalt. A vaporetto leg­
több utasa már meg volt sebesülve, amikor 
a vizbe esett cs ebből magyarázható a halot­
tak nagy száma. Ma reggel még nem tudták,

hogy hány halott áldozata van a katasztró­
fának, az újságok is különböző számokat kö­
zölnek. A halottak kozott nagyon sok a kül­
földi.

Az összeütközés.
Velence, március 20.

A katasztrófa okát még mindig nem 
állapították meg. A T. 56. torpedónaszád 
lassan ment, ellenben a 10. számú városi 
vaporetto, amely 60—80 emberrel nem 
sokkal azelőtt indult el a Sancta Elisa­
beth al Lidóból, sokkal nagyobb sebesség­
gel haladt.

Bizonyára az volt a. katasztrófa oka, 
hogy a vaporetto kapitánya még közvet­
lenül a torpedónaszád előtt keresztezni 
akarta, annak útját, de túlságosan közel 
ment a torpedónaszádhoz és összeütkö­
zött vele.

Ez délután ót órakor történt. Az idő­
járás igen rósz volt és ezért az utasoknak 
legnagyobb része, turista és jómódú ve­
lencei polgár, akik a Lidóról tértek visz- 
sza Velencébe, visszavonult kajütjéb-t. 
Ezek csaknem mind elpusztultak, mert a 
vaporetto hat másodperc alatt elsülyedt 
és a kajütőkből lehetetlen volt ilyen rö­
vid idő alatt megmenekülni.

Velence, márc. 20.
A menekültek elbeszéléséből egészen 

világosnak látszik, hogy a vaporetto ka­
pitánya okozta a katasztrófát, mert látta 
ugyan, hogy a torpedónaszád közeledik, 
de semmit sem tett annak kikerülésére.

A halottak.
Velence, március 20.

Megerősítették, hogy a tegnap este tör­
tént hajókatasztrófának ütvén emberélet 
esett áldozatul. Hajnali egy órakor öt holt­
testet találtak .köztük van Ottó János nevű 
berlini ember és felesége, akinél S. M. Trake 
névre szóló lcvclboriékot találtak. Az egész 
éjjel búvárok erős földalatti fényszórókkal 
átkutatták a tengert, hogy megtalálják a 
holttesteket és pontosan megállapítsák a he­
lyet, ahol a vaporetto elsülyedt. A városban 
mindenütt mély a gyász a borzasztó katasz­
trófa miatt. A színházak lemondották előadá­
saikat és több mulatóhelyet és vendéglőt be­
zártak, A német hajók tiszteletére tervezett 
fogadtatás is elmarad.

Velence, március 20.
A legutóbbi megállapítás szerint össze­

sen nyolcvan ember volt a vaporetton, ezek 
közül huszonkettőt mentettek meg. Az áldo­
zatok számát azonban csak akkor lehet pon­
tosan megállapítani, ha majd kiemelik a 
gőzcsónakot és megállapítják, hogy hányán 
haltak meg a kajútokben.

A vaporetto kiemelésén egész éjjel dol­
goztak a Titán osztrák es magyar uszály­
hajó segítségével, amely óriás fényszóróival 
bevilágitotta a tengert a szerencsétlenség 
helyén. A búvárok azonban a nagy viznyo- 
más miatt nem tudtak az elsülyedt gőzcsó­
nak közelébe férkőzni és igy a holttesteket 
sem lehetett még partra szállítani.

Fiume, március 20.
Egy magyar utas, aki most érkezett ide 

Velencéből, azt állította, hogy az elsülyedt 
vaporetto szerencsétlenül járt utasai között 
volt Just fi Gyula felesége és leánya.

A Justh-család Budapesten tartózkodó 
tagjai azonban ezt megcáfolták. Justb Gyula 
most Abbáziában tartózkodik, Justh Gyulá­
in: Budapesten van, Justh Junos és felesége 
Velencében voltak ugyan, de már tegnap 
megérkeztek Budapestre.

A külföldi halottak.
Velence, március 20.

Az áldozatok közül még csak néhány
személynek tudják a nevét. Annyit meg­
állapítottak, hogy a külföldiek közül 
meghalt Abig Ottó budapesti lakos, Pro- 
potov velencei orosz konzul és Mercsinsz- 
ky berlini orosz konzul. Egy Drake nevű 
angol hölgy is a halottak között van. Meg 
mentettek Proche Emil budapesti, Wolff 
Károly és Neumann berlini lakosokat. A 
halottak között van egy Marcin Zsófia 
nevű nő, akinek tegnap volt a lakodalma.

Mint késő éjjel jelentik, a megmentéi 
lek közt van: Oreseice Faust dr. Scorpa 
olasz ur, Troche Emil Budapestről és 
ílolcz Károly Berlinből a vizbe ugrottak 
s úszva menekültek. Mondják, hogy a ha­
jó kéményéből láng csapott ki s ennek fé­
nyénél 50 embert láttak küzködni a hul­
lámok közt.

Színház.
*

Szombat: Aranyember, színmű 5 felvo­
násban. (B) bérlet. Pethes Imre fellépte.

Vasárnap délután: Herczegkisasszony, 
operette 3 felvonásban.

Vasárnap este: Cyrano de Bergerac, szín­
mű 5 felvonásban. (Kis bérlet.) Pethes Imre 
fellépte.

Héti: Makrancos hölgy, vígjáték 5 felvo­
násban. (C) bérlet. Pelhes Imre fellépte.

Kedd: Rfpp-Rlpp, operette 3 felvonásban. 
(A) bérlet.

Szerda délután Mandarin, kínai dráma.
Szerda este: Nemtudomka, operette li 

felvonásban. (B) bérlet.
Csütörtök: Ripp-Ripp, operette 3 felvo­

násban. (C) bérlet.
Péntek: Tiindérlaki leányok, vígjáték :

felvonásban. (Bemutató.) (A) bérlet.
Szombat: Tündérlaki leányok, vígjáték 

3 felvonásban. (B) bérlet.

Cyrano de Bernerac. Hangulatos, me­
leg estéje volt tegnap a színháznak. Ros­
tand Edmond ismert, kiváló színmüve: a 
Cyrano de Bergerac került szilire, a cím­
szerepben Pethes Imrével, a Nemzeti szia 
ház tagjával. A vendéget sok kedves em­
lék fűzheti Debrecenhez, ahol pályája k“Z 
delén működött s ahol most már tehet­
ségének teljességét mutathatja be. A Pel­
hes Imre Cyranoja egy minden ízében ki­
forrott, tökéletes művészi alakítás. Egy 
végtelenül kifinomodott, egyéniségébe be­
leedződött produkció ez, amelynek szép­
ségei : a fölényes, mindent átfogó érte­
lem, a színeknek gazdag skálája s a len­
dületnek imponálóan nemes ereje. Hisz- 
szük, hogy Pethes Imre ma a magyar 
színpad legnagyobb Cyranoja, amellyel 

elragadtatásra késztet mindenkit. A zsú­
folt nézőtér a legzajosabb elismerésben 
részesítette Pethes Imrét, úgy nyílt szí­
nen, mint felvonások végeztével. Azért u 
i'Tka élvezetért, amit nyújtott, icazáu 
megérdemelte ezt a tüntető lelkesedést. 
Kívüle igen tetszett a készültségében min 
dig perfekt, felfogásában korrekt Halasy 
Mariska és a talentumos Fehér Gyula. 
Azonban a többiek is derekasan asszisz­
táltak. Az előadás általában elég simán 
gördült. Pethes Imre vasárnap este újra. 
eljátsza. Cyranot s bizonyára hasonlóan 
nagy érdeklődés és ciker mellett.

Megérkeztek a t ivaszi felölt % Doublé átmeneti kabát ég 
temérdek sok öltöny szövet különlegességek, 
melyekből a legale -ánsabb és a legnagyobb 

igényeket kielégítő 255
saccT zsákét, szalon, smoking és frak öltönyök, lovagló bricses nadrágok, ma- “3501 
pyxr disz és viselő ruhák és sikkes katonai és vasúti egyenruhák keszulueb.

ípt; j #* ■yijr'Y' /1MNI7 Á c nr,i polgári és egyenruha szabónál
IvLLUWOZA I nllUt\nO Debrncon. Kössük «aeoai asáiat
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Pethee Imre II. vendégjátéka. Aranyem­
ber. Ma, szombaton Aranyemberben foly­
tatja Pethee Imre vendégszereplését. A jeles 
művész, aki évek óta nem volt Debrecenben, 
Krisztyán Tódort játsza. Vasárnap este kis 
bérletben újból Cyranot és hétfőn Makran- | 
cos hölgyben Petruchiót játsza. A mai elő- j 
adás (B) bérletes.

Herczegklsaaazony. Vasárnap délután 1 
mérnék alt helyárakkal Lehár operettéje: a i 
Herczegkisasszony kerül színre mérsékelt j 
helyárakkal. Úgy erre, mint Pethes összes | 
vendégjátékaira válthatók jegyek a pénz- ' 
tárnál.

jtendőrkapitáng fia 
a börtönben.
Ä züllés utján.

öngyilkossági kísérlet után betörés.

Megírtuk tegnapi számunkban, hogy 
a debreceni rendőrség letartóztatta Mar- 
gittay Zoltán és Nagy Gábor kereskedő­
segédeket, kik egy kereskedősegéd kárá­
ra, betörést követtek el. A károsult neve 
helyesen Csontos Imre, ki a Jóna-féle fü- 
szei'kereskedésben van alkalmazva.

Tegnap a rendőrségen dr. Iíomlóssy 
Pál rendőrkapitány részletesen kihall­
gatta a két betörőt. Kiderült, hogy a be- j 
törést Nagy Gábor követte el és Margit- 
tayval szövetkezett a betörésre. Tudták, 
hogy Csontos Imrének megtakarított 
pénze van s mindjárt kész voltak a terv­
vel, hogy kifosztják. Nagy Gábor baltát 
szerzett és azzal törte fel Csontos Imre lá­
dáját, melyből az összes pénzét, mintegy 
-80 koronát elvitték.

Margittay kihallgatása során meg- \ 
döbbentő adatok derültek ki, hogy mily 
mélyre sülyedt ez az előkelő származású 
ilatalember.

Margittay Zoltán ugyanis Margittay 
István volt debreceni rendőrkapitánynak 
a fia. Egy darabig, mint kereskedő segéd 
'olt alkalmazva egyik debreceni üzletben 
• - de aztán elvesztette az állását. Elkese­
redésében ekkor a Kossutb-utcai temető­
ben az édesapja sírján mellbe lőtte ma­
gát. Sérülése nem volt halálos; hosszabb 
kórházi ápolás után a múlt év decembe­
rében felépült. Ettől kezdve a legsülyed- 
tebb eletet élte. Egy éjjeli üzleti nővel tar­
tatta ki magát, ö maga örökösen kártyá­
zott és dorbézolt.. Legtöbbször a perditá­
nál ebédelt, a sajat ebédjét vette el tőle. 
Három és fél hónapig folytatta igy ezt az 
eletet, mig vegre tegnap a betörés folytán 
a rendőrség börtönébe került.

A rendőrség az uj törvény alapján 
közveszélyes munkakerüléssel is vádolja.
° egnap úgy öt, mint a társat átszállítot­
tak az ügyészség fogházába.

ÍaPOLíIjO

Ma és holnap utoljára.
Fi 1 mrej tvény-páiyázat 

bemutatása í

Féltestvériík
Rendes helyánik.

Jegyek előre válthatok délelőtt 11 érától
W a színházi pénztárnál.
Trafik és kedvezményes jegyek érvényesek

Nekiszaladt |
a robogó mozdonynak.
A megriasztott ember 
szerencsétlensége.!

A műtőasztalon kihallgatott sebesült.

Tegnap reggel egy borzalmasan meg­
csonkított vasúti pályamunkást szállítot­
tak be Érmihályfalváról a debreceni köz- 
kórházba. Fodor Sándornak hívják. Ér- 
körtvélyesen lakik, de minden reggel be­
ment az érmihályfalvai állomásra, a mun 
ka felvétele miatt.

Tegnap reggel is igy volt. Fodor egyik 
munkástársával: Beke Sándorral ment 
be Érmihályfalvára. A vonatról leszáll- 
ván, a külső perronra igyekeztek, a pálya 
azon része felé, hol dolguk volt. Fodor a 
sínek mellett haladt. Éppen akkor köze­
ledett az 1713. számú személyvonat, mely 
az állomásra robogott be. Beke János vet­
te észre a közeledő vonatot. Rákiáltott a 
társára:

— Vigyázz, mert jön a vonat. Még a 
szele is elüthet.

Fodor Sándor nagyon megrémült. A 
háta mögött hallotta a mozdonyt. Mene­
külni akart és az ijedtség zavarában, ép­
pen a robogó vonatnak szaladt. A moz­
dony elütötte a szerencsétlen embert és 
a kerekek mind a két lábát levágták. Még 
szerencse volt a szerencsétlenségben, 
hogy a katasztrófa pillanatában a moz­
dony a felső testét elvágta magától és kát 
sínpár közzé esett. Különben az egész 
kocsisor keresztülment volna rajta, mert 
a vonatot nem lehetett azonnal befékezni.

Fodor Sándor igy is halálosan súlyos 
sérüléseket szenvedett. Az első segély­
nyújtás után a legközelebbi Debrecenbe 
jövő vonatra feltették és beszállították a 
közkórházba.

Azonnali operációra volt szükség. A 
műtétet rögtön végrehajtották az orvo­
sok. Állapota azonban oly súlyos volt, 
hogy a halála minden percben bekövet­
kezhetett. Éppen ezért értesitetíék a ren­
dőrséget. Dr. Pető Pál rendőrtisztviselj 
megjelent a kórházban és ott a műtőasz­
talon fekvő embert kihallgatta. Később 
megjelent a közkórházban Ujfalussy 
vizsgálóbíró is, ki a vallomására meges­
kette a szerenc?eUen embert.

Újdonságok.
Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap a

rel. templomokban a következő sorrendben 
tartatnaK meg az istentiszteletek: A Nagy­
templomban prédikál Gáborján! Szabó Gá­
bor s. lelkész. A Kistemplomban 9 órakor 
Hajdú Gyula s. lelkész; 11 órakor Könyve® 
Tóth Kálmán lelkész. A Kossutb-utcai tem­
plomban Pánczél Jenő s. lelkész. Az Árpád- 
téri templomban Polgár Gyula s. lelkész; 
délután 3 órakor Kovács János vallásoktató 
lelkész. Az Ispotályt templomban Demeter 
Gyula s. lelkész. A városi szegényházban 
Hajdú Zsigmond püspöki titkár. A homok­
kerti imaházban Nagy Márton hittanhall­
gató. Vasárnap délután pontosan öt órakor 
a főiskolai oratóriumban vallásos-estély lesz.

Mit tárgyal a Jog- és pénzügyi bizottság?
A város jog- és pénzügyi bizottsága március 
hó 21-én, azaz szombaton délután 3 órakor a. 
városháza kistanácstermében ülést tart, a 
melynek tárgyai lesznek: A városi zeneisko­
la költségvetésének bemutatása. Concours 
Hyppique intézőségének kérvénye támogatás 
iránt. Gyarmathy István kérvénye a tulaj­
donát képező gazdasági épületeknek 100.000 
korona vételárban a város részére átvétele 
iránt. Tanácsi előterjesztés a városi tégla­
gyár üzemköltségének fedezésére 30.000 ko­
rona hitel engedélyezése iránt. Módis Mihály, 
Csáky János vágóhídi igazgató és Nagy Ist-

tieiugynuniMtert leirat a mezőgazdasági 
gépgyár r.-t. támogatása ügyében. Tan^ü 

előterjesztés a közkórház alapszabályai* 
paragrafusának módosítása iránt ‘

A román herceg automobilja elgázolt 
egy embert. Berlinből jelentik: Mikor Ká 
roly herceg, a romén trónörökös Win*' sebb fia aki Potsdamban van, 2 1 Tí' 
logos gárdaezrednél, gépkocsin igyike" 
zett a potsdami tiszti kaszinóba, elgázol? 
es veszedelmesen megsebesített egv em 
bért. A herceg azonnal megállittatt/ autót fölemelte a sebesültet8és maS%?t 
te a kórházba. b u'

A Kossuth-dalkör f. hó 29-én, vasárnap 
délután 3 órakor saját helyiségében (Burgon- 
dia-u. 1. sz.) tartja évi rendes közgyűlését a 
következő tárgysorozattal: 1. Titkári jelentés 
2. Számvizsgálat. 3. Oklevelek és érmek ki­
osztása. 4. Tisztujitás.

r * íL. ,Ielese.O- Losoncról jelentik. 
Czene Pál losonci gyári munkás rosszul 
élt régebben a feleségével, Kovács Erzsé­
bettel. Par héttel ezelőtt az asszony el­
hagyta az urát, hogy a rósz bánásmódtól 
szabaduljon. Czene Pál ma reggel fölke­
resne az asszonyt és haza hívta; majd mi­
kor az asszony erre nem volt. hajlandó 
revolvert rántott és kétszer az asszonyra 
L;tt. Ezután meg kétszer a saját melléti-. 
Vitt. A férfi a losonci kórházba szállítása 
után meghalt. Az asszony arcán és kezén 
sebesült meg, de nem életveszélyesen.

Urak Mária Kongregációja ma este 6 
órakor tartja ájtatossággal egybekötött gyű­
lését.

Előadások a tisztikar részére. A debre­
ceni 3. honvéd gyalogezred parancsnokságá­
tól az alábbi értesítés érkezett lapunkhoz: 
A tartalékos honvéd tisztek számára a hely­
ben! 3. honvéd gyalogezred laktanya olvasó­
termében a tél folyamán továbbképző és ka­
tonai ismereteket terjesztő tiszti előadások 
(alkalmazó megbeszélések stb.) tartatnak. 
Egyéb elfoglaltságukra való tekintettel szük­
ségesnek tartom a tartalékos tiszt urak 
fipvelmét ezen előadásokra a sajtó utján fel­
hívni, miért is megkeresem a tisztelt szer­
kesztőséget ezen előadások idejét, és tárgyát 
— mint közérdeket szolgáltató közlést — a f. 
hó 21-iki, szombati számában tetszésszerinti 
formában és díjtalanul felvenni. F. hó 21-én 
szombaton délután 5 órától 6 óráig Kuaisser 
Nándor százados ur tart előadást. Tárgy: 
Változások a tüzérségnél. A m. kir. és cs. és 
kir. tüzérség uj szervezése.

Mindenki résztvehet, aki megváltja a je­
gyét az Apolló fii mrejt vény-pályázatán.

Tévedésből megmézgezte magét. Tegnap
este beszállították a közkórházba Kerek Ju­
liánná 26 éves cselédet, ki a Széchenyi-utca 
50. szám alatt szolgál. Kerek Juliánná téve­
désből marólúggal megmérgezte magát. Egy 
üresnek vélt csuporba vizet öntött, mert inni 
akart. A csupor alján azonban marólúg volt 
és a mérges folyadékot a leány megitta. Bel­
ső sérüléseket szenvedett, de állapota nem 
súlyos.

Az „Egyetértés" előadásai. A máv. Egyet­
értés szabad líceumában folyó hó 21-én, 
szombaton este 6 órakor a máv. gépjavító 
műhely éttermében Lukács Jenő ostélyveze- 
tő mérnök tart szabad előadást „a vas tech­
nikájáról“ számos vetített kép kíséretében. 
Ezen előadás iránt igen nagy az érdeklődés 
különösen a fémiparosok körében. Vasárnap 
22-én. délután 5 órai kezdettel a, budapesti 
Uránia tudományos színház műsorából a 
„Hogyan mulatunk“ oimü kitűnő szatirikus 
darab lesz bemutatva, amelyet számos szí­
nes vetített és több mozgókép kisér. A szom­
bat esti előadás teljesen ingyenes, mig a va­
sárnapi Uránia darab költségeinek részbeni 
fedezésére felnőttek 20. gyerekek 10 fillér be­
lépő dijat, fizetnek.

Szombaton délután 3 és 5 órakor félhely- 
árakkal is be lesz mutatva a filmrejtvény az 
Apollóban.
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Hangverseny matinéé. Debrecen ss.
kit. város zeneiskolája, saját helyiségé­
pen az alsó osztályú növendékei haladá­
sának bemutatása végett, 1914. évi márc. 
oo.én, vasárnap délben 11 órakor hang- 
verseny-matinéet rendez, melyre az ér­
deklődő közönséget tisztelettel meghívja 
az igazgatóság.

Tegnapi halottak. Tegnap a követ*
kező haláleseteket jelentették be az anya­
könyvi hivatalhoz: Kávássy Ilona ref. 10 hó­
napos, Ludmány János ref. 6 hónapos, Kiss 
Margit reí. 24 napos, Marosán János g. kath. 
jl' éves, Boldog Józsefné reí. 45 éves.

Szerencsétlenség a villamostelepen.
Déváról jelentik: A hátszegi villamos fej­
lesztő telepen az egyik dinamógép szíja 
elkapta a géppel foglalkozó Murrai Ist­
ván szerelőt és Sallai István fütő-gyermc- 
ket. Mindketten veszedelmesen megsérül­
tek.

Felhívás 30 éves találkozóra. Alólirott 
felkérem azon gazdatársaimat, kik a debre­
ceni Gazdasági Akadémiát velem együtt az 
1884-ik évben végezték, hogy 30 éves találko­
zónkra f. évi május hó 10-én Debrecenben 
megjelenni szíveskedjenek s addig is jelen­
legi tartózkodási helyüket alólirottal közöl­
jék. Karácsony Zsigmond, Földes, Hajdú- 
megye. Gyülekezés fenntirt napon este az 
Angol Királynő éttermében.

Bandi: naplóregény. Irta Pálffy József.
A 168 oldalra terjedő ízléses kiállítású könyv 
ára 2 korona 50 fillér. Kapható a Debreceni 
Újság kiadóhivatalában, valamint az összes 
könyvkereskedésekben. Megrendelhető a lap- 
kikordóknál is.

Megfojtottak egy slketnéma embert.
Törnek község határában egy csendőr teg 
nap egy férfi holttestére akadt. Megálla­
pították, hogy egy 40 év körüli süket­
néma ember a halott, aki tegnap még a 
községben is járt és azt is megállapítot­
ták, hogy a szerencsétlen embert valaki 
megfojtotta. A gyilkost keresi a csendőr­
ig.

A horvát bán «»gyógyulása. Skerlecz 
Iván báró bán állapota annyira javult, hogy 
ma már végleg elhagyhatta ágyát és a dél­
előtt folyamán a Dunaparton hosszabb gya­
logsétát tett. Utána a bán hivatalos ügyek 
elintézésével foglalkozott. Minthogy egész­
sége előreláhatóan egy-két napon belül tel­
jesen helyre fog állani, a bán alkalmasint 
holnap vagy holnapután visszautazik Zág­
rábba.

Agyonütötte a fa. Székesfehérvárról 
jelentik: Kiss Lajos, 40 éves csákberényi 
napszámos egy nagy fa tövét fűrészelte 
és nem vette észre, hogy a korhadt fa dű­
lőiéiben van. A fa hirtelen nagy robajjal 
lezuhant és a már menekülni nem tudó 
embert agyoncsapta. Halálát öt gyermek 
siratja nyomorban.

ösztöndíj kereskedelmi akadémisták-
nak. A kereskedelmi miniszter egy bank ala­
pítványából 1350 korona összegű ösztöndíjat 
ad egy, a kereskedelmi akadémiát, vagy fel­
ső kereskedelmi iskolát kiváló sikerrel vég­
zett, egyén részére. Az összeg tanulmányútra 
fordítandó és a folyamodványban megjelö­
lendő az a kiviteli kereskedelem körébe tar­
tozó speciális ismeret, melynek elsajátítása 
végett az illető a tanulmányutat megtenni 
szándékozik. A pályázati feltételek megtud­
hatók a debreceni kereskedelmi és iparka­
maránál, ugyanoda adandó be a pályázati 
kérvény március hó 31-ig.

Félt a megörüléstöl. Székesfehérvár­
ról jelentik: Windisch Lajos váli hentes­
mestert az utóbbi időben súlyos idegbaj 
gyötörte. Hiába keresett gyógyulást, baja 
mindjobban elmérgesedett. Tegnap a meg 
őrüléstől való félelmében fölakasztotta 
magát és mire hozzátartozói észrevették, 
már meghalt.

Száz koronát nyerhet bárki, ha részt 
vesz az Apolló filmreji, vény-pályázatán. Min­
őén jegyhez egy darab szavazólapot ingyen 
adunk, páholyjegyhez pedig öt darabot

DBBRBCZBNI ÚJSÁG

Megnyílt a Sas gyógytár“ a kisállomás
szomszédságában, Hatvan-utca 70. sz. alatt.

Felhívás. Tisztelettel értesítem az összes 
erdőségen kint lakó kaszáló tulajdonosokat, 
akiknek Debrecenben belvárosi házuk nin­
csen, hogy kaszái lójuk után levő legeltetési 
jogukatól eltiltottak. Ennek érdekében egy 
kérvényt Írattam, melynek aláírása végett 
holnap, azaz vasárnap délelőtt, a mezőrendőr­
ség mellett levő Korona vendéglőben szives 

1 megjelenésüket kérem, akik pedig itt jelen 
! nem lesznek, délután a négy órás vonattal 

a Halápi állomásra kimegyek s ott kérem 
szives megjelenésüket. Tisztelettel: Szabó 
Imre.

A tilmrejtvény-pályázat a kiválóan ér­
dekes műsor keretében már csak ma és hol­
nap látható az Apolló műsorán.

Köszönetnyilvánítás. A folyó évben a kö­
vetkező adományok folytak be: A debreceni 
helyivasut igazgatósága 50 koronát, Taka­
rék és Hitelintézet R. T. 30 koronát, Borsod 
Miskolci és Debreceni István-malom R. T. 50 i 
koronát, Debreceni Kölcsönös segélyző egy­
let 100 koronát, néhai Kovács Józsefné szü­
letett Huszár Erzsébet hagyományképen 
200 koronát jutattak a Mentő-egyesület ja­
vára, mely szives adományokat hálás köszö­
nettel nyugtázok. Grósz Nagy Ferenc, mentő­
egyesül. pénztárnok.

Pariser Chlch divatlap magyar szöveggel 
márc. hóra megjelent, ára 60 fill. Antalfynál.

Coettim-nj donségok óriási választékban, 
olcsó árban szerezhetők be Halmágyi nagy 
áruházában.

Jön a sorozás 1 Mindenféle katonaügyben 
tájékoztat és eljár az „Országos Katonaügyi 
Iroda“. Debrecen, Hunyadi-u. 5.

Blonsok, remek újdonságok, pongyolák,
crepp és delainból, dús választékban Hal­
mágyi nagyáruházában.

Női zenekar. Holló Antal karmester ve­
zetésével első rangú budapesti 7 tagból álló 
női zenekar hangversenyez a Magyar király 
kávéházban. Műsoron a legújabb kupiék és 
darabok vannak.

Ha akarja tudni, mi a tavaszi divat? te­
kintse meg az Alföldi Palotában a Rózsa ki­
rakatát. Meglepő szép újdonságok női felöl­
tőkben, costümökbeai, leányka kabátok, ere­
deti párisi modell kalapok a kirakatba 
nem tétetnek, de az üzletben megtekinthetők. 
Remek választék, mesés olcsó árak a Rózsa 
áruházban, a Bikával szemben.

Legújabb sport kabátok, minden . divat 
színben, nagy választékben Halmágyi nagy­
áruházában.

Az ezredes . . . Herceg Ferenc legújabb 
színmüve 2 kor. 50 fill. Antalrfynél.

Egy magyar lelkész 
tragédiája New-Yorkban.

Halálra gázolta a villamos.
Newyork, március 20.

Csütörtökön, március ötödikén este egy 
I papiruhában levő, összeroncsolt testű s több 
! gébtől vérző idősebb férfiút szállítottak a 

Flowcr-kórházba. A mentők csak annyit 
tudtak mondani róla, hogy a times square! 
földalatti villamos állomáson eddig még ki 
nem derített módon egy oda berobogó villa­
mos vonat kerekei alá került. A sebesült 
nem volt öntudatánál. Sietve ágyba fektet­
ték, orvosokat hívtak hozzá, de lehetetlen 
volt rajta segíteni. Eszméletéhez sem tudták 
téríteni s két órai vergődés után meghalt

A kabátja zsebében egy néhány nappal 
ezelőtti dátummal ellátott levélboritékot ta­
láltak, mely Rév. Alex Novak St. Mar s 
Church, Taylor, Pa, címzéssel volt ellátva. 
Ebből kiindulva csakhamar megállapították, 
hogy a villamos szerencsétlen áldozata No- 
vák Elek taylori görög katholikus magyar 
lelkész, ki látogatóban járt Newyorkbtm.

A vizsgálat eddig még nem tudta meg­
állapítani. hogy miként történhetett a sze­

rencsétlenség, melynek egyetlen szemtanúja 
sem volt. Csak akkor vették észre a háláló* 
san megsebesült embert, amikor a villamos 
mely halálra gázolta, már elrobogott. Való­
színűnek látszik, hogy a tragikus véget éri 
magyar lelkész leszédült a perrónról s úgy 
került az épp akkor berobogó villamos ko­
csik elébe.

Azonban az sem lehetetlen, hogy bűn­
tény áldozata lett s mások fektették a vile- 
roos sínekre. Erre látszik mutatni az a kö­
rülmény, hogy a zsebeiben semmiféle pénzt 
vagy értéktárgyat, nem találtak. A rendőr­
ség ebben az irányban folytatja a nyomozást,

Kovák Elek nyolc év óta működött Ame­
rikában. Előbb hosszú éveken át a munkácsi 
egyházmegyében lelkészkedet.t. Bár itt rutén 
tót hitközség élén állott, hitbuzgalma s erős 
magyar érzése révén a Taylor környéki ma­
gyarság bizalmát és tiszteletét is megszerez­
te. özvegye és két leánya gyászolják tragi­
kus hirtelenséggel bekövetkezett halálát, a 
mely Novák István eperjesi görög katholikus 
püspököt is gyászba borítva, akinek az el­
hunyt lelkész nagybátyja volt.

A helybeli magyar görög katholikus egj- 
báz lelkésze, Homicsko Jenő, mihelyt elju­
tott hozzája a tragikus hir, kijelentette, hogy 
azonnal megteszi az előkészületeket szeren­
csétlen lolkésztársa illő módoii való elteme­
tésére, mely hitközségének az East 13-ik ut­
cán levő templomából fog végbemenői.

ö gyilkos 
pénzügyminiszt*
Caillanxné 
a végzetes napon.

Huszonnégy ára tragikus t&rténete.
Paris, március 20.

Caillanxné a Saint-Lazare fogház 12, 
számú cellájában, amely — pontosabban 
szólva — szép nagy szoba, várja ügyének 
és sorsának fordulásait. Csak szombaton 
kerül a vizsgálóbíró elé, hogy részletes 
vallomást tegyen. Annyi már most is bi­
zonyos, hogy Caillanxné önv ddal gon­
dol véres cselekedetére és már tisztában 
van vele, hogy vak boszujával csak ártott 
és annak használt legkevésbbé, akiért 
gyilkolt: a férjének. A világhíressé lett 
tragédia hősnője még nem tárta fel a vizs 
gálóbiró előtt annak a szörnyű lelki tusa­
kodásnak a részleteit, amely fegyvert 
adott a kezébe. De a párisi rendőrség em­
berei percről-nercre megállapították an­
nak a napnak a történetét, amely a szen­
zációs gyilkossággal végződött.

Caillanxné és a törvényszéki elnök.
Hétfőn, március 16-án, reggel nyolc 

és fél órakor megszólalt a telefon a tör­
vényszéki elnök lakásán. Caillauxné szó 
baleánya jelentkezett és arra kérte Moni­
ert, a pénzügyminiszter nevében, hogy 
délután fél kettőkor jöjjön el a palotájá­
ba. A törvényszéki elnök személyesen vá­
laszolt. Megmondta, hogy a jelzett órá­
ban a törvényszéki palotában lesz dolga, 
délelőtt azonban rendelkezésére áll n 
pénzügyminiszternek. Néhány perc múl­
va a szobaleány ismét a telefonhoz hívta 
és jelentette, hogv Caillaux fél 11-kor el­
várja.

Monier pontos volt. Egy kis szalonfia 
vezették, ahol a pénzügyminiszter he* 
lyett annak felesége fogadta.

— Férjem a kamarában van, — mon­
dotta Caillauxné. Minthogy tudom, miért 
óhajt önnel beszélni, én teszek helyette 
egy kérdést. Arra nélzve adjon felvtlágo« 
sitást elnök ur, lehet.-« megállítani, félbe* 
s‘aki tani egy sajtó-kampányt?

Monier elnököt meglepte a kérdés, 
melyre teljes őszinteséggel tagadóan 
lasz \»lt.
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— Semmi törvénye? eszköz nincs a*- 
ra, mondotta, hogy meggátolni lehessen 
egy újságot abban, mit közöljön és mit 
ne. Ha már megjelent a kérdése scikk, 
vagy dokumentum, azután lehet eljárni 
miatta, de előbb képtelenség.

— Monier ezután megnyugtatni igye­
kezett Caillauxnét arra nézve, hogy mek­
kora jelentőséget szabad tulajdonítani a 
Figaro úldozéséneck. Hivatkozott a saját 
esetére. Mindössze két hónapja, hogy a 
törvényszéki palota kapuja előtt napokon 
keresztül árultak egy lapot, amelynek a 
szalagján ez a fólirás díszelgett:
Monier elnök, a bandita.

— Még nekem is ajánlgatták a rik­
kancsok — tette hozzá Monier — vala­
hányszor ki vagy beléptem a kapun.

Caillauxné köszönetét mondott a tör­
vényszéki elnöknek az útbaigazításért. 
Szó se volt olyasféle kijelentésekről, ame­
lyekről a párisi lapo kÍrtak, amelyek sze­
rint Monier azt mondotta volna, hogy ily 
ügyekben francia földön nem ismerik uz 
igazságot.

Néhány perccel Monier távozása után 
érkezett haza a pénzügyminiszter, hogy 
villásreggelijét elfogyassza. Feleségét ide­
gesnek látta s érdeklődött ennek oka fe­
löl. Caillauxné elmondta a törvényszéki 
elnökkel való beszélgetését és azt a leverő 
tanulságot, hogy a Figaro ellen semmit 
se lehet tenni. Caillaux ekkor, hogy fele­
ségét megnyugtassa, igy szólt:

— Minthogy a törvényes utón való el­
járás lehetetlen, szét fogom zúzni azt az 
embert.

Caillaux később a szenátusba ment, 
ahol több barátjával közölte, mennyire 
ideges és elkeseredett a felesége.

A fegyverkereskedésben.
Nyomban a férje távozása után Cail­

lauxné az Antin-axenue egyik fegyverk-*- 
reskedésébe sietett. A boltban igen jól is­
merték, mert ott már ő és a férje régi ve­
vők. Éppen azért minden nehézség nélkül 
eladtak neki egy hétlövetű automatikus 
pisztolyt, amelynek a kezelését is nyom­
ban megmagyarázták neki. Caillauxné 
kitünően ért a lőfegyverekhez, mert régi 
szenvedélye a vadászat. A pisztoly hasz­
nálatának a titkait is nyomban elsajátí­
totta. Ezután visszatért a lakására, ahol 
hat töltést tét a revolverbe.

Végső inézkedések.
Egy és negyed órát töltött odahaza 

Caillauxné és minden ügyben, minden 
eshetőségre megfelelő intézkedést tett. 
Mindenek előtt telefonozot az olasz nagy- 
köveségre, ahol hivatalos gálaebédre vár­
ták az nap este. Ezután levelet irt, melyet 
e szavakkal adott át bizalmas szoba leá­
nyának:

— Ha az ur hét óra előtt érkezik haza 
-- ne adja oda neki ezt a levelet. Ha hét 
óra után érkezeik, akkor nyújtsa át neki.

Ebből az utasításból nyilvánvaló, mi­
szerint Caillauxné nemcsak készült a me­
rényletre, de annak időpontját is teljes 
pontossággal kiszámította. Tudta, hogy 
körülbelül hét óra lesz, amikor Calmetto- 
tel szembekerülhet és ne makarta, hogy 
férje, akit levélben értesített, szándékáról, 
esetleg gátat vethessen akarata elé. Fér­
jéhez intézett levelében célzást tesz Cail- 
lauxnak arra a kijelentésére, amelyet, az­
nap tett s amely szerint szét fogja zúzni 
azt az embert, vagyis a Figaró szerkesztő­
jét. Ezzel kapcsolatban azt irta Cailauxné 
férjének, hogy ő maga bosszulja meg fér­
je becsületét, mert erre szüksége van a 
köztársaságnak és Franciaországnak.

Különös epizód.
Miután ezt. a levelet Caillauxné átad- 

t-a a szobaleánynak, háromnegyed négy­
kor eltávozott lakásáról. És ekkor külö­
nös útra indult. Kiszámíthatatlan és ért­
hetetlen női szeszélyből a Kobert-Estiene-. 
utca 6. számú házában levő cselédelhelye
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ző Irodába ment. Négy órakor érkezett 
oda és körülbelül negyvenöt percig tar­
tózkodott a helyszerző-ügynökség irodá­
jában. Ezt a hosszú időt arra használta, 
hogy megnézzen és kikérdezgessen több 
szakácsnőt. Amig ezt cselekedte — az iro­
da alkalmazottainak vallomása szerint 
— teljesen nyugodt volt. Innen a cseléd­
szerzőtől ment a Figaró palotájába, ahová 
kevéssel öt óra után érkezett meg s ahol 
egy teljes órát kellett várnia Calmettere.

A dráma lejátszódása, Caillauxné le­
tartóztatása ismeretes.

Táviratok.
Az áruló öngyilkossága.

Konstantinápoly, március 20. Stan­
gen hadnagy, a német katonai misszió 
tagja öngyilkos lett és meghalt. Az ön- 
gyilkosság oka az, hogy Stangent kémke­
déssel vádolták, és a súlyos vád beigazo- 
lást nyert. A hadnagynak bizalmas vi­
szonya volt egy angol nővel, akire rábízta 
a táskáját. A nő átnézte a benne lévő ira­
tokat és olyan okmányokat talált benne, 
melyek kétségtelenül beigazolták, hogy 
Stangen veszedelmes kém. A hölgy erre 
feljelentést tett, mire szigorú vizsgálat 
indult meg; erről Stangen értesült és mi­
előtt letartóztatták volna, agyonlőtte ma­
gát.

A függetlenségi párt értekezlete.
Budapest, március 20. A függetlenségi 

párt ma este hat órakor értekezletet tartott, 
amelyen igen sok vidéki kültag is megjelent. 
Károlyi Mihály gróf elnök üdvözölte a meg­
jelenteket s Kossuth Lajos emlékéről beszélt. 
Felszólaltak továbbá: Murányi János turke- 
vei ref. lelkész, Balogh Sándor hódmezővá­
sárhelyi pártelnök, Tóth János alelnök, 
Sághy Gyula és Szentiványi Árpád. Végül 
gróf Károlyi Mihály rekesztette be az érte­
kezletet. A mai nap kegyeletét zavarná — 
úgymond — ha az aktuális politikáról be­
szélne. Ma politikáról nyugodtan beszélni 
nem lehet, mert az a munka, amelyet a mun­
kapártnak gúnyolt párt véghez visz, fel kell, 
hogy háborítson mindenkit. Ma nem szavak­
kal, de ökölbe szorított kézzel kell erre vá­
laszolni.

Csarnok.
A kalandor.

— Regény. —
(Folyt.)

— Hihetőleg találkozott már vele vala­
hol, jegyzé meg lady Estei la.

— Oh nem, mylady, feleié Feodora; Imo­
gen! látni s benne önre ismerni, egy Imogen 
szakasztott mássa önnek.

— Nekem? — viszonzá lady Estella el­
halványulta n. Ön igen téved kedves gyerme­
kem. Szedje össze csak régi emlékeit s rá fog 
jönni, hogy azért oly ösmerős önnek az ő ar­
ca, mert már találkozott vele. Tán az iskolá­
ban, vagy valamely intézetben...

Feodora arca egyszerre kiderült.
— Igen, igen, mondó, önnek igaza van, 

mylady. Most jut eszembe, hogy azt a hal­
vány arcot azokkal a mélabus szemekkel az 
intézetben láttam. Igen kis leánykák vol­
tunk még akkor s mi ketten őszinte barát­
sággal vonzódtunk egymáshoz.

Szava remegett, szemeibe könyek lopóz- 
tak, mikor a nagy ellentétre gondolt, melyet 
akkori barátságuk s mai rideg bánásmódja 
között fájdalmasan észlelnie kellett.

— Ez esetben családi nevére is vissza fog 
emlékezni? — kérdé lady Estella.

— Nem emlékszem reá. hogy családi ne-
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ismétlő lady Estella összeráz-

véi valaha hallottam volna, felelte Feodora. 
Abban az időben egyszerűen csak Jonán.v 
hívtuk. Banak

— Jona! 
kódva.

— Igen, feleié Feodora s most az ie eszem 
be jut, hogy kis barátném egész existentiáia 
mélységes titokba volt burkolva. J

'— Melyik intézetben voltak együtt’
Brightonban, Bedford-square, 5. sz.

— Tutit kisasszony leány nevelő-intéze- 
tében, egészítő Alford asszony.

— Hány éve lehet ennek? folytató ladv 
Estella oly élénkséggel a kórdezősködést melv 
csaknem feltűnést keltett. ’ J

— Kilenc éve lehet már annak, hogy 
leányomat az intézetből kivettem, felelte Al­
ford asszony Feodora helyett. Úgy találtuk 
hogy gyenge idegzete nem bírja el az erős 
tengeri levegőt, azért haza hoztuk.

— És a kis Jonávali ismerettség ezzel 
megszakadt, vagy továbbra is megmaradt? 
kérdő lady Estella. Nem leveleztek egymás­
sal ?

Nem feleié Feodora. Mitsem hallottam 
felőle, mig csak múltkori balesete ismét ösz- 
sze nem hozott bennünket. Ámde, mamám 
hol van Imogen, még ma este nem is beszéh 
tem vele, talán meg is neheztelt!

Alford asszony körültekintett a terem­
ben.

— Valóban nem tudom, hogy hova lett. 
magamnak sem volt alkalmam összejönni 
vele.Hihetőleg kiment a teremből.

Jól mondja, Alford ur nehány perc 
előtt kihívta a teremből, jegyzé meg lady 
Estella.

. v~ Az én férjem? Az éu atyám? kiállók 
Alford asszony és Feodcxra egyszerre.

— Igen, igen, erősité lady Estella. Imo­
gen épen lord Rufforddal beszélgetett, mikoi 
Alford ur hozzáhajolva, nehány szót sut­
togott a fülébe, mire aztán mindaketten ki­
mentek. Ah, hisz itt jő Alford ur.

Alford ur egy másik gentlemannal be­
szélgetve heves gesticulatiók között közele­
dett feléjük. Neje intett neki, hogy jöjjön 
hozzájok.

— Hol van Imogen? kérd ék tőle mind-
aliányan egyszerre.

Alford ur elvörösödött, mint a pipacs, 
haja pedig taréjjá bokrosodott.

— Ne kérdezz! feleié bőszülten.
— Valami baja támadt az ifjú leányzó­

nak? kérdé lady Estella oly hangon, mely 
még Alford urnák is imponált.

— Nincs — nincs, legalább én azt tar­
tom, hogy semmi baja sincs a kisasszonynak, 
hebegé a bankár zavarodottan.

— Fel kell őt keresnem, mondó Alford 
asszony.

— Nekem is, tévé hozzá Feodora.
— És mind a ketten itt fogtok maradni, 

fejező be Alíord ur tekintélyes tartással ma­
gasra egyenesedve. Holnap meg fogjátok 
tudni, hogy miért tartottam szükségesnek e 
leányt eltávolítani házamból. Addig azonban 
tartózkodjatok mindennemű kérdezésektől.

Ezzel lady Estella felé mélyen meghajtó 
magát s ismét azon úrhoz csatlakozott, kivel 
előbb oly élénken beszélgetett.

Lady Esteiiának rosszul esett Alford ur­
nák e kissé ildomtalan viselkedése s bágyadt- 
ság ürügye alatt egy galambhaju ur társa­
ságában nemsokára el is távozott.

— Mama, mit jelentsenek e dolgok? “~ 
kérdé Feodora rémülten.

— Nem tudom, leányom, feleié a kérdett 
szorongó lélekkel.

De nem sok idejök maradt találgatásokba 
bocsátkozni, mert a táncosok legott körülfog­
ták Feodorát s a legközelebbi quadrille-ra 
formális ostrom alá vették. Azonban a le­
ányzó főfájás ürügye alatt mindegyiknek ko­
sarat adott s alig várta az ünnepély végét, 
melyre ma reggel oly nagy örömmel készült.

Végre oszladozni kezdtek a vendégek s 
Feodora szobájába vonult vissza.

Imogen szobája mellett elhaladva, nem 
állhatá meg, az ajtót meg ne kopogtassa. 
De senki sem válaszolt belül.

Megnyomta a kilincset: az ajtó be volt 
zárva.

MR
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Betekintett a kulcslyukon: oly setét volt 
a szobában, mint egy zsákban.

Többszöri kopogtatás után végre felha­
gyott sikertelen törekvéseivel s szobájába 
ment, hol csak sok könyhullatás után tudott 
álomba szenderedni.

Másnap már igen későre járt az idő, mi­
kor az ebédlőben megjelent

Anyja egyedül volt az asztalnál, mert 
atyja már a városban hajtatott

Feodora mindjárt az első tekintetre kö­
beit nyomait vette észre anyja arcán s mé­
hen megdöbbenve kérdé:

— Mi baj van? Mi történt mama?
Ne kérdezd leányom, felelte a kérdett, 

újból könyekre fakadva, csak annyit mond­
hatok, hogy Imogen nincs már házunknál s 
hogy hihetőleg soha többé nem fogjuk vi­
szont látni.

Feodora szoborrá meredt bámulatában.
— Vájjon mit vétett? kérdé. Miről vádol­

ják, bogy atyám kitiltotta őt házából?
— 6 mit sem vétett, ő ép oly ártatlan, 

mint te s csak arra kérd aaz istent, hogy 
vegye őt oltalmába.

Feodora könyekre fakadt volna, ha az 
ajtónálló vendéget nem jelentett volna be 
abban a pillanatban.

Dr. Blunt volt az érkező..
Alford asszony legott a szalonba sietett s 

óra hosszánál tovább értekezett az orvossal.
Három óra tájban Alford ur is haza jött 

g egyenesen dolgozó-szobájába ment.
Blunt legott utána rontott s nem épen 

gyengéden tette be maga után az ajtót.
Alford ur megfordult s bámulva tekin­

tett az orvosra, ki minden bejelentés nélkül 
lépett be a szobába.

— Hol van Imogen? kérdé az utóbbi min­
den más bevezetés nélkül.

(Folyt, köv.)

Myilttér.
1914. évi január hó elseje óta e rovatban 

értesitettem a nagyra becsült férfi és flu ruha 
vásárló közönséget, hogy a szabott árat ve­
zettem be és ez idő alatt mindazok, kik vá­
sárlás céljából áruházamat felkeresték, meg­
győződtek és elismerték, hogy tényleg csak a 
vásárló közönségének lett ez által megköny- 
nyitve és kellemessé téve nálam a vásárlás, 
mert minden darabon a legolcsóbb szabott 
ár feltűnően látható, Így ez által tulkövetelés 
ki van zárva.

Kapcsolatosan tisztelettel értesítem, hogy 
a tavaszi újdonságok dús választékban meg­
érkeztek, a legolcsóbb szabott árban árusí­
tom.

Tisztelettel:
Gerö Ernő,

Debrecen legnagyobb férfi, fin és gyermek 
ruha nagy áruháza Plac-u. 41.

* E rovat alatt közlöttekért nem vállal fele­
lősséget a szerk.

Hölgyközönség figyelmébe!

Női kalap üzletemet
tetemesen megnagyobbítva

Piac-utca 2, szám alá
helyeztem át és a legújabb női ée leány mo­
delleket, melyeket bácsi ce pesti beváeái lási 
ntamról hoztam, feltűnő olcsó áron bocsátom a 
hölgyköshnseg b. rendelkezésére. Gyermek és 

gyász kalapokban állandó nagy raktár.
Szives pártfogást kér 461

Schimmer Móroé
Piac-utca 2. szám.

Szab. Grazer-téle

egészségügyi papír.
El ti ojjjg-papirral: tillur-szökságlil l

Tavaszi costömre
kockás és sima dl vat-szövetek, 

pon/yola oreponoii, csikós és 
sotisch selymek, cst\ >kék, rüschük, 
disz gombok a leg előnyösebben

beszerezte atők

Koi)tsek Koroél
divat-éríiházabn«).

(Szabóié-vármegye) a város alatt, vasmi 
megállóval szemben felépült

sziksósfürdő
gőz és kád berendezéssel, fürdőszobákkal

£&.Vwk5 ®”r kiáltandó.
Gépkezelők előnyben részesülnek.

Lukács FciPenc
422 igazgató.

Ezen papír egyenként hajtogatva és egymásba 
kapcsolva jön forgalomba. Használata meg­
óvja az emberiséget fekélyek és ragályozástól 
mely a tisztátalan papír igába hajtásával állandó 
vesiélylyel jár az egészségre. Eddig példá­
tlan olcsó árban árusítom ezen cikkeket, 
miért is a legkisebb keresetű kézimunkái 

fülkéjéből sem szabad hiányozni.
Ar*» *

Egy esomai 590 db barnapailr (Srazir-féli) 30 fill ír.
Egy csomag 500 db fehérpapír (Grazar-'éla). 36 flIIV,
Eqy darab hozzttalé tömör, elegies tölgpfi- 

szekrényke, elzárj toléajtéial . . , 2 K <8 fills

Gyomorgöros, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor­
betegségeknél a legkitűnőbb fetalster a

Hollandi

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható: 1465

dZbKíBnflp, Bitül J wivijiww • I • a o íme Zeeen 1 ■ ■ | ff

Mihály Sámuel MlhalOVltS Ü8H0
paplrkereakedea, lrodaberendesésl asakUslat,

flilaaterire bereadazetf Mayvepomdal Iperízas 
DEBRECEN, PUo-u. 30. (Korzó.)
Alaplttatott 189L Alsplttetott 1861

gyógyszertárában

Piac-utca 62. sz.
MEGHÍVÓ.

A máv. debreceni mühe’y alkulmnzottja- 
!nak Házépítő Szövetkezete 1914 március 
hó 29-én, d. e. 10 órakor, a máv. gépjavító 
műhely telepen, az étteremben tart'a

I. évi rendes közgyűlését,
melyre a tagokat az alapszabály 35. §-a 

értelmében ez utón lüvja meg
az Igazgatóság.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A mérleg előterjesztése és a nyere­

ség hovaforditasa.
4. Az igazgatóság és a felügyelőbizott­

ság részére a felmentvények megadása.
5. Lemondás folytán megüresedett 2 

igazgatósági és 2 felügyelőbizottsági tag 
választása.

6. Az alanszabályok módosítása,
7. Esetleges indítván vök.

Megyeház mellett.
NŐI FELÖLTŐKOMLÖS S ÁRUHÁZ

-~= Tavaszi újdonságok árjegyzéke.
# 301

Sikkes női costüm selyembélépsel---------------
Elegáns női felöltő minden színi n —------
Újdonság sport kab ltokban minden színben
Angol gummiköpeny minden színben------
Selyem gummiköpeny minden színben------
Crepp blous újdonság minden színben------
Sikkes divat blousok--------------------------------

— 30 K feljebb
— 20 K feljebb
— 20 K feljebb
— 25 K feljebb
— 36 K feljebb
— 7 K feljebb
— 10 K Teljobb

Eredeti modelek felöltőkben costü- 
mökben, pongyolákban, blousokban

Komlós női felöltő áruházban.

feltűnő olcsó árak ! ! I
Telefon 11-22.

m
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Lcrtibell tedikesödiaerra tagyee «dank IclvlUgositist, csak a válaszra szükséges bélyeget 
kell mellékelni. Tadakocódéaoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.
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Apr* hirdetések dlje elére 
flietendé Vidékről epró 
hirdetések dija levélje- 
erekben le betudható

Levelezés.
Hölgyeim

ki óhajtaná egy csinos 
uri flu ismereti égét, az 
írjon „Bakfis" jeligére 
föposta restante2359

Gyenge
tavaszi vajai túré 
kapható a Deutsch
lekben.

bbt ,
szép nagy szvui , konyha, 
éleskamara jut< nyosárért 
kiadó május V re. Ménes 
Mihály, Zmk-utca 2, b/32

Bátor m
főző már aj kor. 6X0 
filléres is tej esen mo­
dern formát ad. Nagy 
tálasnék Bonyáts E. 
főtéri üzletében. Ml

Vilii m
1911—1913. évi teljes év 
folyama kap ható a ki­
adóhivatalba n.________

Klaeloi lesett 
kezdett k ézimunkák 

kaphaók Bi inváts K.mil 
főtéri üzlet kézimunka 
osztályában._______ 2#

1912í-ik
évi érmellék: I (Bihardió- 
ezegi) borh-’k.'toliterenkint 
is vásárolha tó, a helvbeli 
kegyes rendieknél Varga 
utca 2 sz. _______ 47

Tej
házhoz szúllil.va meg­
rendelhető, Glüh, Dara­
bos-utca 3D. Telefonni 
__________ 2333

Egy
jó családnál bútorozott 
szoba diadó. Esetleg tel­
jes ellátással. Kossuth* 
utca 22. st£., udvarban. 
___________________ 235U

Főtéren
irodának, 2 szobából 
álló Mandel Zsigmord 
volt földszinti bankiro­
da helyisége azonnal, 
ugyanott 3 szobás má­
sod emeleti udvari la­
kás májusra kiadó, — 
Piac-utca 19.______2356

Tisztitó
kalapos-műhely, Piac­

utca 38., nagy posta 
mellett. Mindenféle ka­
lapokat tisztítani, va­
salni elvállalok Beli- 

czay kalapos.______ 2354
Kettő

utcai, egy előszoba, 
konyha, kamara május 
egvre kiadó, Hákóczi- 

I). tvi.______________2326
Takarításért

lukast ad gyermektelen 
házaspárnak orvos. Je­
lentkezni hétköznap d. 
u. 2—4-ig Dr. Cchwarcz
közkórház. 2342

Neme« rónák,
két évesek, magos, bokor 
és futó. Thuja minden 
magasságban Panelt ker­
tészetében kaphatók. 3324

janlfit

Kát
szobás utcai lakás ki­
adó. Zápolya-utca 3. sz 
______________ 2358

Bádogo i-utoai
hatósági üzletben zsír* 
szalonna 1 kg. V44 fill., 
vékony oldal 1 20 fill., 
köröm és fej 72 fillér, 
orja 66 fillér,_______ 2362

Teát,
romot, teaaüteraényt „Ki­
rály" füszerüzletéből ve­
gyünk I 10 dg. törmelék 
tea 60 fillér, 19 dg. Orosz 
tea 60 fillér, 10 dg. ve­
gyes édes tea sütemény 
24 fillér, Eóüzlot Dógon- 
feldtér 11. az. Fióküzlet 
Ceapó-u. 17., a mozi át- 
j árénál. 49

Édes
firmöa, kitűnő jó 1 liter 
bgy kiróna, uj bor 76 1, 
Csapó-utca 49. sz. a. b 26

város egyik élénk útjá­
ban szépen berendezett 
füszerüzlet azonnal átadó. 
Óim • kiadóhivatalban.

3360
Gyakorolt,

perfekt, magyar, német 
lev 1 zőnö pénztárhoz 
ajánlkozik. Cim kiadób >n.
 2361

Csősz
fogadás lesz vasárnap 
délután 3 órakor a Tó- 
cóskert, második járá­
sában. Ajánlkozók jel­
entkezőnek a csősz ház­
nál tartandó közgyűlé­
sen. 2248

Kereslet.

Aranyat,
ezüstöt, zálogé dulát vesz 
Steiner Mihály, Csapó­
utca 27. 63

Nős
kovácsmester és egy in­
telligens vincellér ke­
restetik; Pataki, Ccapó 
utca 53.. ajtó 3. 23o5

Kisasszonyt
keresek azonnalra, ki 
elemista gyermekeim­
nek délután kettőtől 
hét óráig az iskolai fel­
adatokban és zongora 
leckében oktatást adna 
Deutsch Ignácné, Piac 
26-28.. Ili, emelet. 2345

Szobaleány
hosszabb bizonyt tváuy- 
nyal felvétetik. Jelent­

kezni házmesternél. 
Piac-utca 28._______2347

Német
bonne négy éves kis 
leányhoz felvétetik. Je­
lentkezni házmesternél 
Piac-utca 28.______ 2346

Angol
női szabó segéd azonnal 
felvétetik Bott L. divat- 
terem. Piac 7. sz. 2348

Kaució
képes, helyi ösmeret- 
sóggel hl ró nőtlen ügy­
nök fölvétetik Kupfer 

Ignácz lisztkereskede- 
séhen._____________ 2353

Irodai
állást keres szerény 
igényű leány, gépírás­
sal. Kun Mariska, Ber­
csényi 5Í. 2344

L fadós.
Sxenigyörgy tallér 

arany, aranyfoglalattal, 
karperecre vary nyak­
láncra alkalmas, 20 ko­
ronáért eladó. Cim a 
kiadóhivatalban. b 14

Eladó
Daarahos-ii. 44. sz. jól 
jövedelmező ház, ked­
vező feltételekkel. 2309

Szent Anná­
it toa legforgalmasabb ré­
szón gzép nagylelkű ház 
eladó. Cim megtudható a 
kiadóban. bll

Biztos megélhetés.
Egv jó forga mu fü«zer- 
uzlet t lj sen berendezve 
lakással együtt eladó. 
Értekezhetni Linde if„ld 
Jenő füazsrnagy keres, 
kedésében. 2337

Hintő
fekete, olajtengelyes, 

jó állapotban olcsón el- 
adó. Csapó 38. 2319

Egy
három hónapos szép. 
hófehér pincsi kutya 

eladó. Csapó-utca 38. sz 
2351

Ágynemű
eladó, úgy mint két sze­
mélyes nagy dunyha 
gyönyörű két sárga du- 
sesz selyem paplan, 

egészen uj. 2343

Barcsai-telep
Pollenberg-u. 4. uj ház 
jutányos áron eladó.

2335
Gyermekágy

fehér, szép. Kertipadok 
Kocsirúd amerikai, uj 
eladóSimonfly-u. 11 

2331

Egy
jó karban 2 ló után 
stráf szekér eladó, 30 

mm. hordóképesség. — 
Glüklich Mihály Hajdú 
iiánás, Bocskai-ut 18.

regnált

takarmány répamag minden 
fajban, cukorrépa magvak, 
lucerna, btikkö- y és fttmag- 

vak kaphatók a

Deutsch üzletekben.

Hölgyek figyelmébe!
Megérkezett

az idény legelegánsabb női és leány

mode’Síkalapok
nagy válaszukban, úgyszintén 
u. m. flitter és átmeneti

alakításokat
igen mérsékelt árakban készítek. 
Valódi kaucsak tollak takarítása 
is elvállaltaiik.

Hölgy-közönség szives pártfogását kérve 
Tisztelettel

Aszódi Hermáimé,
Piac-utoa 71.

m
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